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Ata da Sessão Ordinária do dia 14 de novembro de 2023. Achavam-se presentes os

seguintes Vereadores. Maria de Fátima Pepe Cerqueira. laciel Antonio dos Santos, Vice—

Presidente. Aline Souza Brito Silva, 1ª Secretária. Leandro José de Souza Bastos, 29

Secretário. Antonio Santos da Anunciação, Heider Caetano Marinho, Ubiraci Crispiniano de

Souza Filho, Rudinei Ribeiro dos Santos. A Senhora Presidente deu inicio aos trabalhos e

autorizou a leitura da Indicação de autoria dos Vereadores Antonio Santos da Anunciação,

Ubiraci Crispiniano de Souza Filho e Rudinei Ribeiro dos Santos, solicitando do

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, enviar a está casa legislativa, um projeto de lei

que versa sobre a implantação do "Bolsa dos Pescadores", no valor de R$ 200,00 (Duzentos

Reais), para contemplar Pescadores do Município de Salinas da Margarida. Em seguida a

Senhora Presidente franqueou a palavra que fez uso o vereador Ubiraci Crispiniano de

Souza Filho que agradece a Deus por esse dia especial de terça—feira, que nós temos para

estarmos aqui debatendo assuntos importantes para a nossa comunidade, porque esse é

um dos deveres como vereador, é sempre em forma de projetos e de indicações buscar

melhorar a vida do nosso povo. O Orador fala da indicação de autoria dos vereadores

Rudinei, Antônio & Ubiraci, solicitando do executivo, enviar para esta casa, um projeto de

lei, para que seja implantado em nosso município a bolsa do pescador de 200 reais,

sabemos que em nosso município o maior empreendimento que temos é a mãe maré, que

vem ajudando as nossas famílias, amigos e toda a população, como meio de sobrevivência.

Essa bolsa do pescador vai ajudar muito os pescadores e marisqueiras, onde muitas vezes

em momento de escassez vai auxiliar na alimentação de cada família ou até mesmo para o

pescador que tem sua embarcação e necessita da compra do óleo e nada mais justo que a

prefeitura possa atender esse pedido. Tenho certeza que se o prefeito atender, vai está

melhorando a vida do nosso pescador. Não havendo mais quem fizesse uso da palavra, a

Senhora Presidente passou para a ordem do dia, colocando em discussão e votação

indicação de autoria dos Vereadores Antonio Santos da Anunciação, Ubiraci Crispiniano de

Souza Filho e Rudinei Ribeiro dos Santos, solicitando do Excelentíssimo Senhor Prefeit

Municipal, enviar a está casa legislativa, um projeto de lei que versa sobre a implantação d

”Bolsa dos Pescadores", no valor de R$ 200,00 (Duzentos Reais), para contempla

Pescadores do Município de Salinas da Margarida, aprovada por unanimidade. Nada mais

havendo a tratar a Senhora Presidente encerrou a Sessão, convocando a próxima para o dia

21 de novembro do corrente ano. Saldas Sessões%%%&/varaMunicipal de Salinas da
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Ata da Sessão Ordinária do dia 07 de novembro de 2023. Achavam-se presentes os

seguintes Vereadores. Maria de Fátima Pepe Cerqueira. Jaciel Antonio dos Santos, Vice—

Presidente. Aline Souza Brito Silva, 1ª Secretária. Miguel Rosário Sacramento, 29 Secretário.

Antonio Santos da Anunciação, Heider Caetano Marinho, Leandro José de Souza Bastos,

Ubiraci Crispiniano de Souza Filho, Rudinei Ribeiro dos Santos. A Senhora Presidente deu

início aos trabalhos e autorizou a leitura das matérias do Expediente, Do Legislativo:

Indicação de autoria do Vereador Miguel Rosário Sacramento, solicitando a construção de

02 (Dois) Quiosques Padronizados na Praça da Rua Nova Brasília. Moção de Aplauso de nº

010/2023, de autoria do Vereador Ubiraci Crispiniano de Souza Filho, a Todos os

Funcionários Públicos do Município de Salinas da Margarida. Do Executivo, Projeto de Lei nº

012/2023, que dispõem sobre a denominação de áreas públicas e da outras providências.

Projeto de Lei de nº 013/2023, que dispõem sobre a denominação de áreas públicas e da

outras providências. Projeto de Lei de nº 014/2023, que autoriza o chefe do Poder

Executivo a firmar acordo judicial ou extrajudicial e da outras providências. Projeto de Lei

de nº 015/2023, que dispõe sobre autorização para a Administração Pública Municipal

outorgar concessão, a título oneroso e mediante licitação, visando terceirizar a

administração, manutenção e exploração comercial de bens públicos e dá outras

providências. Em seguida a Senhora Presidente franqueou a palavra que fez uso o Vereador

Ubiraci Crispiniano de Souza Filho, saudando a todos os presente e fala que na semana

passada colocou nesta casa uma indicação solicitando do poder executivo municipal a

implantação de feira livre, na sede e nos distritos e os senhores vereadores presentes

exceto o vereador Antônio que não pode com parecer por questão de saúde, viu a

indicação e viu também quando a presidente fez uma ressalva e falou que no distrito de

' Cairu já existia essa feira-livre, e pediu para o secretário retificar e na próxima sessão o

senhor coloca no lugar que não tem, mas quando chegamos hoje, vimos o que a

presidente faz tudo diferente. Ela não está aqui para lutar pelo direito povo e sim para fazer

 

politicagem, e posso perguntar a cada um de vocês vereadores se essa indicação existiu.

Senhora presidente faz politicagem porque acha que o vereador hoje não faz, mas parte da

gestão, mas represento o povo que é o ponto principal. Os senhores vereadores têm que

tomarem providência nesta casa, pois assim como a presidente faz comigo e os vereadores

Antônio e Rudinei ela vai fazer com os senhores. Hoje chego nesta casa para fazer o que

nós vereadores temos que fazermos e encontramos uma armação da presidente

juntamente com a senhora vereadora, porque a senhora estava na sessão passada e não

Éziu em momento nenhum a senhora dizendo que já existia alguma feira na sua associação.

* senhora poderia tomar a palavra e dizer ao vereador na minha associação já existe ou

está fazendo um projeto para ter, só sei que é armação ..para o vereador não colocar

indicações, a senhora vem com um documento desse dizendo que a sua associação está

_ Mmc %Mwwâ & ªª
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fazendo esse trabalho para colocar em Encarnação, Conceição,

Porto da Telha e na sede e ainda coloca o nome do pastor Luizinho. Essa semana encontrei

o Pastor Luizinho que me falou não fazer, mas parte da sua Associação, ele está na

Associação que foi doada por parte desta casa. O orador disse que estão querendo fazer

com a Indicação de feiras Livres o mesmo que Fizeram com a indicação solicitando a

colocação de profissionais capacitados para atender Crianças autistas nas áreas de

educação. Continuando o Orador disse que a semana retrasada encontrou uma mãe que

iria pagar 900 reais, onde a mesma estava fazendo uma rifa, porque o filho é atendido pelo

neuro, uma vez que a prefeitura municipal poderia ajudar, trazendo esses profissionais para

colocar na área da educação, onde essas mães evitariam sair daqui para Salvador, Feira de

Santana, Camaçari, lugares longes. A gente sabe que existem crianças nervosas com grau

três de autismo, aí a presidente também colocou esse projeto de lei que os senhores

aprovaram, depois ela chama o advogado pedindo ao vereador para retirar o projeto de lei,

porque esse projeto tinha que vim da prefeitura e não o vereador indicar, então traga o

projeto da prefeitura para nós aprovarmos. Pediu o aperte a Vereadora Aline Brito que não

é armeira, o senhor mim chamou de armeira, esse oficio não veio para aqui e sim para a

prefeitura, e o pastor Luizinho não está trabalhando comigo, nós abrimos uma associação

para ele, e o mesmo está junto com o conselho de alimentação. Continuando o orador disse

que encontrou com o pastor Luizinho e ele foi bem claro, dizendo que não fazia mais parte

da Associação. Hoje eu tenho minha Associação, peço a senhora, que fez um ofício pedindo

que se cumpra com o regimento, isso tem que partir primeiro da presidente, porque ela

tem que dá o respeito a todos os vereadores e a senhora fazendo isso, não está cumprindo

o regimento. A vereadora Aline solicitou questão de ordem, dizendo que o senhor Ubiraci

não entendeu que tem APEFOV e a APNH, são duas associações, e o pastor Luizinho é ,

presidente de uma e eu sou de outra. Fez uso da palavra o Vereador Antônio Santos da

Anunciação, que saúda a todos e disse que aqui é um lugar de buscar o que o povo precisa,

lugar do vereador se unir, não é o lugar de querer aparecer, de querer vencer e colocar o“

outro pra baixo, infelizmente a política aqui funciona de maneira incorreta, eu costumo &

dizer que nunca vou agradar aqui a muitos, estou aqui para falar o que é certo e defender

direito de quem tem, ao contrário de quem estiver falando de mim pela rua que prove a

minha fala. Quando eu entrei aqui, entrei com minhas promessas lá fora, porque quando

eu fui para a porta do povo, também prometi para defender o direito dele e de todo

mundo, e hoje infelizmente por questão política eu não posso fazer isso porque os próprios

colegas vereadores não querem que eu chegue na tribuna para falar a verdade. Mas só

Deus vai calar a minha boca, em quanto eu estiver aqui dentro, o povo vai saber de tudo,

" 1
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i saber o que está ocorrendo aqui dentro de errado, quando eu falo aqui dentro, eu falo

na rua também, que fique sabendo, porque aqui está sendo tudo gravado, então não vão '

falar que eu estou falando mal de vereador, que eu xinguei. Prove para o povo porque eu "' /
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não chamei ele de vagabundo, descarado e ladrão, pois se eu

falasse eu assumia, agora quando quiserem se aparecer com o nome de alguém tem que se

pintar, porque enquanto eu estiver aqui a verdade vai ser dita, é por isso que utilizamos

este meio de gravar, por que na hora que negar, e chegar e distorcer a conversa, vereador

que vai para porta dos outros vereadores para saber como está a vida do vereador. Isso não

é coisa de vereador, isso é coisa de vagabundo, foi isso que falei, estou repetindo porque

falei sem medo para quem tomar a carapuça, pois eu não vou para a porta de ninguém,

quando falei, não falei o nome de ninguém. Pediu o aparte o Vereador Miguel Sacramento

dizendo que já tem quatro sessões que esse assunto está sendo abordado, e isso não é,

mais para se relatar na tribuna, porque a câmara tem que andar, e isso matéria vencida e a

presidente tem que reivindicar, isso já passou. Continuando o orador disse que não existe

matéria vencida senhora presidente, a senhora está querendo encobrir também. Pediu o

aparte o Vereador Rudinei Ribeiro dizendo que desde quando o vereador sobe na tribuna

para falar, ele está no direito de falar o que achar melhor, desde quando o assunto que ele

está relatando está sendo discutido em inaugurações, coisa pelo qual vereador nenhum

deveria subir em palanques para falar o que está acontecendo aqui. Continuando o orador

falou que não era matéria vencida, na verdade a gente não pode falar, a gente tem que

estar aqui abafado, o povo não pode saber lá fora. Entrei aqui para acabar com isso e estou

aqui para ajudar a população, não entrei para cobrir nada de errado, se minha mãe ou meu

pai estive sentado aí, estaria agindo da mesma forma. Fui falar dos salários dos guardas,

dos garis e do professor. Isso aqui não pode ser falado. Um vereador disse que o cara ganha

pelo o que ele estudou. Eles não deram cesta básica para o povo, mas chegaram quantos

carros novos. Quando liga para o hospital e pede uma ambulância não tem motorista, aí

não vou prestar porque estou falando aqui, porque não deu a cesta do povo, porque não

tem condições, agora tem condições para negociar e comprar carro, e aí o povo não sabe

disso, mas enquanto estiver aqui dentro, tenha certeza que só Jesus Cristo pode calar

minha a boca. Muita gente me diz assim, rapaz por causa da traição, para o cara não

mandar matar você, não pode estar falando isso. Quando eu entrei já sabia o que eu queria

e entrei determinado para buscar o que é bom para o povo, entrei sabendo que era

perseguição porque já passei por várias aqui. Quem tem seu emprego até para receber seu

salário é humilhado se você abrir a boca para dizer alguma coisa errada, você sai do seu

local de trabalho para prestar serviço em outro lugar. O orador falou que quando saiu do

ospital veio aqui e agradeceu a Grazi e até o vereador Miguel me criticou porque eu a

logiei e agradeci, esse também é o meu trabalho, pois não é só criticar. Hoje vocês acham »

q e eu estou criticando Wilson, e amanhã eu possa chegar aqui e elogiar ele, só que vocês ' ,

não podem dizer que está errado e sim que está tudo certo, então esse não é o meu papel, gl

infelizmente tentaram me tirar daqui de dentro para o povo não saber da verdade. Fez uso

da palavra o Vereador iguel Rosário Sacramento que saúdªm e diz que colocou um

& ígfâj aªa &&LCKLLQ
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projeto para a construção de dois quiosques na Rua Nova

Brasília para beneficiar pessoas que estão precisando e poder vender suas cervejas, ou seja,

lá o que for antes de colocar essa indicação eu já tinha dito que iria conversa com o gestor e

ele me garantiu, se você tem como dialogar com o prefeito é uma coisa, se eu pude

conversa com que tem a gestão na mão é um meio de você poder ajudar seu povo, com

responsabilidade qualquer um pode subir aqui e falar o que quiser, mas a coisa pública ela

tem que ser fiscalizada e não há fiscal maior que o gestor aqui no município. Em relação à

fala do nosso amigo Antônio, achando que a gente tem medo, temos diálogo com o

prefeito sim para abrir uma rua, fazer uma praça, um calçamento, fazer uma escola. 0

orador disse que já que falam que o prefeito não vem aqui, a presidente pode fazer um

oficio para ele vi aqui na câmara, mas que o lugar de prefeito é na prefeitura, se os

vereadores quiserem pode convoca-lo que ele vem ouvir, mas depois fiquem esperando a

hora dele falar e não se retirem da mesa e não vão embora como fez no dia 27 de julho

aqui na câmara. Vocês não têm dialogo com prefeito, são oposição, o prefeito não vai

atender, o prefeito só atende a situação. Estou no meu segundo mandato de vereador,

aprendendo a ser político e tenho orgulho de ser vereador, hoje tem as redes sociais e o

vereador Antonio quando não fala na tribuna eu vejo os vídeos dele, teve sessão que o

mesmo gravou e postou, acredito que tem mais ou menos um mês para estarmos aqui,

onde teremos oito sessões e precisamos trazer coisas que venha ajudar o povo. Queria falar

aqui sobre os veículos novos que foram comprados pelo município, à gestão tem

responsabilidade, não vai fazer como a outra que deixou aquela imensa carcaça de carro, e

o nosso gestor não conserta carro, quando fica velho faz o leilão e esse dinheiro é

destinado para compra de novos. Sabemos que quando o dinheiro é destinado para uma

coisa não pode colocada em outra, o dinheiro tem que ser totalmente fiscalizado e quem

mais tem cuidado com isso é o prefeito que sabe cuidar do dinheiro público, nós aprovam

a lei orçamentaria que determina o gasto do ano que vem, pelo prefeito, espero que noss

amigo Antônio tenha lido a lei e visto o valor que se pode gastar o ano que vem. O orado *

disse que a gestão está chamando mais jovens aprendizes, onde diziam que o prefeito não

fazia nada pelo jovem, hoje são quase 400 bolsas e o prefeito quer fechar com 500 bolsas

universitárias, filhos de pescadores que põem se forma em médicos, advogados, no que

quiser e 600 reais para o jovem aprendiz. Fez uso da palavra a Vereadora Aline Souza Brito

Silva, que saúda a todos e disse que não iria falar de assunto vencido, mas já que tocaram—

no assunto, onde peço desculpa a presidente, mas eu falo vereador e confirma que todo

mundo viu e tem gravação, aonde dez vezes que o vereador venha para tribuna, eu estarei

aqui para me defender, aqui não tem nenhum capacho do prefeito, estamos aqui para

trabalharjunto com o prefeito Wilson, tenho certeza que ele vem fazendo dentro da cidade

um grande trabalho e entendo o fato do Vereador ter reclamando da compra dos novos

Veiculo, não entendo mais o que o vereador quer, pois o prefeito se dedicou em trazer mai
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carro para dentro da nossa cidade e o nosso vereador está

achando ruim. Pediu o aparte o Vereador Miguel Sacramento dizendo que o prefeito

compra não é com recursos meu e nem da senhora é com recursos próprios do município, a

gestão dele acaba o ano que vem e esses carros é do povo. Continuando a oradora que o

Prefeito não gosta de conserta, ele prefere comprar para o município coisa boa, desde

quando ele ganhou mais um mandato é porque o povo quis, quem quiser dizer que eu

estou bajulando o prefeito que diga. Eu viajei para Itaparica e o gestor disse que nenhum

momento ele deixa de conversa com o vereador, ele conversa com qualquer um, só que ele

quer que vocês escutem ele também, mas vocês só querem esculhambar o prefeito, falar

mal da administração. Agente foi eleito para trabalhar para o povo e cobrar do nosso

prefeito. Quando sai daqui a gente vai para o nosso local de trabalho, eu tenho uma

Associação e o Pastor Luizinho tem outra, somos parceria porque trabalhamos para ajudar

o pescador, tenho certeza absoluta que cada um que está aqui, que veio ouvir, que deu seu

voto de confiança a cada vereador que está aqui, é para que possamos trabalhar buscar

pelo povo. Pediu o aparte o Vereador Ubiraci dizendo a vereadora Aline que a mesma falou

que o pastor Luizinho trabalha em parceria com a senhora, só que no oficio à senhora

colocou como se fosse à sua associação. Continuando a oradora disse ao vereador Ubiraci

que não está vendo aqui duas assinaturas, 3 minha e a do pastor, porque estamos aqui é

para trabalhar em parceria, se o senhor quiser agente traz o pastor na próxima sessão e

tenho certeza absoluta que ele vai estar aqui para falar. O vereador Ubiraci solicitou uma

questão de ordem, dizendo a Vereadora Aline falou que está em parceria, mas o pastor me

informou que não tem parceria com você, simplesmente o que aconteceu foi que você

armou junto com a presidente para barra minha indicação. O vereador Antônio solicitou

' questão de ordem, quero falar ao vereador Miguel que ele disse que o prefeito tem que

comprar carro, mas quando falei em comprar carros para que, porque ficar guardado, na '

hora que o povo precisa diz que não tem motorista. O vereador Miguel solicitou questão de

ordem, dizendo que expliquei que o dinheiro dos carros ele tem o destino certo, todo ,

mundo ouviu o que eu disse e o recurso é feito para isso, se os carros estão guardados é

para fazer como da gestão passada, e colocar tudo acabado na porta do hospital a sucat

que era. Em seguida não havendo mais que fizesse uso da palavra a Senhora President

passou para a ordem do dia, colocando em discussão e votação a Indicação de autoria

Vereador Miguel Rosário Sacramento, solicitando a construção de 02 (Dois) Quiosques

Padronizados na Praça da Rua Nova Brasília, aprovada por unanimidade. Em discussão e

votação a Moção de Aplauso de nº 010/2023, de autoria do Vereador Ubiraci Crispiniano de

Souza Filho, a Todos os Funcionários Públicos do Municipio de Salinas da Margarida,

aprovada por unanimidade. A seguir a Senhora solicitou da comissão de Leis e Redação qu

apresentasse parecer verbal aos Projetos de Leis de nº 012,013, 014 e 015/2023 em pauta

Após uma breve consulta, a referida comissão decidiu emitir parecer verbal favorável por
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considerar a grande importância dos Projetos para o nosso

Município, sendo colocado em discussão e votação o Parecer verbal favorável da Comissão

de Leis e Redação e aprovado por unanimidade. Em discussão e votação o Projeto de Lei de

nº 012/2023, que dispõem sobre a denominação de áreas públicas e da outras

providências, aprovado por unanimidade. Em discussão e votação o Projeto de Lei de nº

013/2023, que dispõem sobre a denominação de áreas públicas e da outras providências,

aprovado por unanimidade. Em discussão e votação o Projeto de Lei de nº 014/2023, que

autoriza o chefe do Poder Executivo a firmar acordo judicial ou extrajudicial e da outras

providências, aprovado por unanimidade. Em discussão e votação o Projeto de Lei de nº

015/2023, que dispõe sobre autorização para a Administração Pública Municipal outorgar

concessão, a título oneroso :? mediante licitação, visando terceirizar a administração,

manutenção e exploração comercial de bens públicos e dá outras providências, aprovado

por unanimidade. Nada mais havendo a tratar a Senhora Presidente encerrou a Sessão,

convocando a próxima para o dia 14 de novembro do corrente ano. Sala das Sessões da

Câmara Municipal de Salinas da Margarida, 07 de novembro de 2023.
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